
 
Z A N I M L J I V O S T I   Zagreb, 30. studenoga 2017. 

 

Žene i muškarci u Hrvatskoj  
Eurostat je u povodu ovogodišnjeg Europskog dana statistike, koji se u svim zemljama 

Europske unije obilježava 20. listopada, pripremio publikaciju ''Život žena i muškaraca u 

Europi – Statistički portret''. Publikacija uspoređuje svakodnevni život žena i muškaraca u 

europskim zemljama. Ovakvi statistički podaci iznimno su bitni kako bi omogućili 

donositeljima odluka bolji uvid u razlike između žena i muškaraca te kako bi mogli bolje 

planirati socijalne politike koje su ključne za razvoj zemalja. U nastavku teksta donosimo vam 

neke od najzanimljivijih statističkih sličnosti i razlika između žena i muškaraca u Hrvatskoj. 

Žene sklapaju brak prije muškaraca  

Znatne su razlike između žena i muškaraca u Hrvatskoj vezane za važne životne trenutke 

kao što su prvo zaposlenje, napuštanje obiteljskog doma, sklapanje braka, roditeljstvo, 

umirovljenje te trajanje života. Zanimljivo je da žene prvo zaposlenje u prosjeku traže s 25 

godina, a muškarci već s 21 godinom.  Kada govorimo o samostalnom životu, žene u 

Hrvatskoj obiteljski dom napuštaju u prosjeku s 29,7 godina, dok muškarci 3,5 godine poslije. 

Muškarci kasnije sklapaju i brak, čak 2,8 godina poslije nego žene, koje u prosjeku prvi brak 

sklapaju s 27,9 godina, dok prvo dijete rađaju s 28,3 godine.  

Umirovljenje je također jedan od važnih životnih trenutaka u životu muškaraca i žena pa tako 

u Hrvatskoj žene u prosjeku u mirovinu odlaze s 56 godina, dok muškarci odlaze s 60,1 

godinom. Valja napomenuti kako je vidljiva velika razlika između muškaraca i žena u trajanju 

života. Dok muškarci u prosjeku žive 74,4 godine, žene žive 6,1 godinu dulje. Iako u prosjeku 

najčešće muškarci svoje zdravlje procjenjuju kao dobro ili vrlo dobro, prema podacima iz 

2014., muškarci najčešće umiru od raka, njih čak 474,3 na 100 000 muškaraca, dok žene 

najčešće umiru od srčanih bolesti, njih 260,5 na 100 000 žena. 

U Hrvatskoj je 7,2% više žena    

Kao posljedica duljeg života žena statistika također pokazuje da u Hrvatskoj ima više žena 

nego muškaraca. Naime, u 2016. na svakih 100 muškaraca bile su 107,2 žene (7,2% više). 

Međutim, kada promatramo osobe u dobnoj skupini do 17 godina, tada je muškaraca 5,4% 

više nego žena, dok je u dobnoj skupini 65 i više godina opet više žena, i to za 51,2%. Čak 

2,6% žena u dobi između 25 i 49 godina živi samo s djecom, dok je taj postotak kod 
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muškaraca puno manji te iznosi 0,5%. Ako promatramo dobnu skupinu 65 i više godina, 

također je vidljivo da više žena (36,0%) nego muškaraca (14,4%) živi samo. 

Manji je udio muškaraca s visokim obrazovanjem  

Prema podacima iz 2016. 65,0% muškaraca u Hrvatskoj završilo je srednju školu, dok ih je 

tek 20,3% završilo visoko obrazovanje, što je za 5,3% manje od broja žena koje su završile 

spomenuti stupanj obrazovanja. Međutim, stopa zaposlenosti žena u dobnoj skupini od 15 do 

64 godine ipak je niža za 9 postotnih bodova od stope zaposlenosti muškaraca, a u 2016. 

iznosila je 52,4%.  

Nadalje, stopa zaposlenosti za žene i muškarce razlikovala se prema broju djece te je vidljivo 

da razlika između stope zaposlenosti za muškarce i žene raste s brojem djece. Tako je stopa 

zaposlenosti za žene s jednim djetetom iznosila 65,0%, dok je za muškarce s jednim 

djetetom bila viša za 8,6 postotnih bodova, a kod žena s troje i više djece iznosila je 56,6%, 

što je za čak 21,9 postotnih bodova manje nego za muškarce. Osim toga, 2,7% više žena 

imalo je posao s nepunim radnim vremenom. 

Žene u Hrvatskoj imaju manju bruto satnicu  

U odnosu na položaj žena i muškaraca na rukovodećim položajima, vidljivo je da Hrvatska 

prema podacima iz 2016. ne zaostaje za europskim prosjekom. Naime, od ukupnog broja 

rukovoditelja čak 70% čine muškarci. Spomenuti omjer za sobom povlači i jaz između 

spolova u plaći. Tako su žene u Hrvatskoj, prema podacima za 2014., imale 10,4% manju 

bruto satnicu od muškaraca. Zanimljivo je primijetiti i da su muškarci u svim promatranim 

zanimanjima imali veću srednju vrijednost satnice.   

Žene više čitaju 

Promatrajući kulturne navike i društvene odnose, osim u dijelu koji se odnosi na posjećivanje 

sportskih natjecanja uživo, žene prednjače muškarcima. Tako je tijekom 2013. čak 15% žena 

više čitalo knjige od muškaraca, a u okupljanju s prijateljima je u 2015. uživalo 17,2% žena, 

što je 2,8% više od muškaraca. U spomenutoj godini žene su češće išle i u kino, njih 16,2%, 

što je za 1,2% više od muškaraca, a u većoj mjeri posjećivale su i kulturne znamenitosti. 

Najveća razlika između muškaraca i žena zabilježena je u odnosu na posjećivanje sportskih 

događanja na koje je tijekom 2014. odlazilo 10,4% više muškaraca.  
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Kada govorimo o navikama korištenja interneta, čak 71,0% žena u dobi između 16 i 74 

godine koristi internet za posjećivanje društvenih mreža, što je za 4% više od muškaraca, 

dok 91,0% muškaraca koristi internet za čitanje vijesti, što je za 1% više od žena. Također je 

internetska kupnja rjeđa među ženama nego među muškarcima. Dok žene češće preko 

interneta kupuju odjeću i sportsku opremu te kućne potrepštine, muškarci koriste internet u 

najvećoj mjeri za kupnju elektroničke opreme, filmova i glazbe, organizaciju putovanja i 

smještaja te za kupnju ulaznica za priredbe.  

 


